

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Utvesztőben.

Mintha a mostoha sors balkezének sulya nehezuálna hányatott nemzetünkre, a közügyeknek megfeneklett járműve nem akar a feneketlen kátyuból előre haladni. A nemzet kezd édes, meg nem valósult reményeiből kiábrándulni és belátja, hogy ígéretekkkel nem táplálkozhat a nagy közönség. Elszomorító, szinte érthetetlen, hogy a nemzeti ügyek kezelői Budapesten keresik és vélik a nemzetet.

Amidőn a mai kormány átvette a kormányzás gyeplőjét, a nemzet tulnyomó része a jobb jövő reményével kecsegtette magát. Napok, hetek, hónapok mulnak, de a várva-várt eredmény késik. Mi számot tudunk vetni a rettenetes multtal, a mai kormány nehéz helyzetével, de kénytelenek vagyunk mégis jelezni, hogy az eddigi fél-siker nem felel meg a közvárákozásnak.

Mit látunk? Mit tapasztalunk? Nem azt-e, hogy a drága időt szószaporításokkal fecsérik. Az országgházban elhangzott élelődések indíthatják a t. Házat derült-ségre, de minket, vidékieket nemcsak ki nem elégitenek, hanem szomorúsággal töltenek el nemzetünk jövődjére iránt. Ha most mindehez hozzágondoljuk, hogy vannak leleplezők, akik tények után futnak, tényekről rántják le a leplet és kínos meglepetésekkel szolgálnak a nemzetnek, akkor kétségbe kell vonnunk, hogy e sokat szenvedett nemzetre a jólét napja valamikor fel fog virulni.

Elszomorítóan rettenetes állapot ez akkor, amidőn égető kérdések állanak megoldás előtt. A legbosszantóbb, a legérthetlenebb pedig az, hogy a nagy játék szereplőinek szűk látköre csak a főváros határáig terjed. Emez urak feledik, hogy az öntudatra ébredt nemzet unja a komédiázást, hogy a művelt külföldön támasztott jó hírnév oszladozik.

Többen lehetnek, akik azt képzelik, hogy a vidékre, annak választó közönségére csak akkor van szükség, amikor tetszetős programbeszédet tartanak. Nem úgy t. urak, nem úgy, a gondolkodó választók ha jogot adnak a képviselőség viselésére, el is várják, hogy a tett ígéretet be is váltassanak.

Azt csak nem képzelik az ígéretet be-váltásának, ha a drága időt élelődésekkel, üres szószaporításokkal fecsérik. Nekünk, vidéki, teherviselő polgároknak kedvünk

nem telik abban, ha *érdekes* közbeszólásokat olvasunk az országgyűlési tudósítások rovatában. Arcunk ég, bensőnk háborog, jogosan békétlenkedünk, ha azt látjuk, hogy egy-egy felfútt leleplezésen, gyanúsításokon eltárgyalnak napokon keresztül. Abban sem telik kedvünk, ha az országgházi vitából keletkezett lovagias ügyek jegyzőkönyvi elintézéséről olvashatunk.

A jövőbe látni, gyarló ember nem képes. A jelek, a körülmények, azt igazolják, hogy közel azon idő, amikor a mostani áldatlan állapot változni fog. Ha ez bekövetkezik, miként számolnak a nemzet és saját lelkiismeretük előtt azok, akik a drága időt arra használják, hogy a békétlenséget szítják, a nemzet türelmét erős próbára teszik.

Ha beüt a válság ideje, parolázások, ékesszólások a nemzetet ki nem békítik. bizalmát fel nem élesztik. A nemzet a keserű tapasztalások következményeit felhasználja és nem fog felülni sem a botrányhajhászok, sem az elmés közbeszólók üres ígéreteinek. Igen, ezt tenni nem fogja, mert a nemzet körülményei immár elviselhetlenek. Komoly, eredményes munkát várunk, melylyel a fontosnál fontosabb ügyek megoldást nyerjeek és nem azt, hogy ígéretekkel, botrányokkal, élelődésekkel traktáljanak bennünket. Ezt annál inkább elvárjuk, megköveteljük, mert a vidék is gondolkodik, a vidék is beleszól a szemfényvesztő játéka.

Magyarország népe seregestől vándorol Amerikába. Akik itthon maradnak ezernyi gonddal küzdenek. Az elégtelenség mindig nagyobb mérveket ölt. A gazdálkodók, iparosok, kereskedők a végrehajtók folyton szaporodó táborával küzdenek. Inség, nyomor üti fel tanyáját ott, ahol ezelőtt boldog, megelégedett emberek lakoztak. Amidőn pusztulás nyomára akadunk lépten nyomon, a törvényhozás hajlékában hiában keressük, hasztalan várjuk a komoly, a közjóra irányuló komoly munkát.

Ez már csakugyan több a soknál. Feljajdul a nemzet és iszonyodva fordul el a Lengyel Zoltánok megváltó szerepétől; de ugyanakkor kérdi, miként lehetséges, hogy akadnak olyan ügyek, melyek felkorbácsolják a nemzeti nyugalmat, bíráló szerepre indítják a művelt külföldet. Mit szól ehhez a világ, ha egykor arra

appelállunk, hogy mi is nemzet, haladásra hivatott nemzet vagyunk?!

Midőn Budapesten politikát gyártanak, botrányokat rögtönöznek, hangulatot csinálnak, feledik, hogy a vidék is érez, a vidék is gondolkodik és tiszta, önzetlen hazafisággal követeli az ügyek jobbra fordítását, a közügyek szekerének az utvesztőtől való kivezetését és annak haladását.

Csordultig telt a megpróbáltatás keserű pohara. A nemzet türelmének fonala megszakadni készül. Vegyék ezt az intézők komoly figyelembe, mert a nemzet roskadozik az óriás közterhek alatt. Ha tenger kidobja magából az alkalmatlan anyagot, a nemzet gyomra sem emésztheti meg a tömérdek sületlenséget.

Várjuk, epedve várjuk a nagy változást, mely az önzetlen, az igazi hazafiak munkásságának megnyitja azon teret, mely sanyargatott hazánk boldogulásának lesz kiindulási pontja.

Az állatok és madarak védelme.

„A ki valamely érző lénynek szenvedését közömbösen tudja nézni, annak lelke kész talaj a gyilkosság gondolatának megtermésére; csak az kell, hogy a szenvedéy szele a magot oda vigye.

(Gróf Apponyi Albert.)

Az iskola magasztos feladatát csak úgy teljesítheti, a tanító eredményével csak úgy működhetik, működésének csak úgy lesz az életre kiható eredménye, ha ezen nagy munkájában segítségére van a család, a hatóság, a társadalom.

Az iskola magasztos feladatai közé tartozik a tanításon kívül a szívnemesítés. Amely gyermeknek érző szíve van, az szereti tanuló társait, tanítóját, szüleit. Az ily gyermek könyörületes az állatok, a madarak iránt. Kilépve az életbe támogatni fogja az emberbaráti intézeteket.

Neveljük azért érző, szerető szívvel bíró gyermekeket az iskolában.

A tanítót e nemes munkájában támogassa a család, a hatóság, a társadalom addig amíg nem késő. Műveljük együttesen a gyermekek szívét, mert csak ily gyermekekből válhatnak jó egyháztalok, hű hazafiak. A család, a hatóság, a társadalom ébredjen ennek tudatára.

Ilyen elvekkel: „Azért fizetjük, arra való a tanító, hogy tanítson, úgy sincs más dolga” — nem lehet senki a tanító segítségére.

A fizetés mellett — erről a fölpanaszolt fizetésről ezuttal nem szólok, mert hiszen a tanítók mindannyian nemesen érző szívvel bírnak, máskülönben nem tanítanak év-

Báli ujdonságok

(Telefonszám: 114).

u. m. cipők, ruhabevonatok, gaasok, díszek, keztyük stb. óriási választékban megérkeztek

EISLER KÁROLY
női-, férfi divat és cipő-üzletében
Nyiregyházán.

ezek koronáért — nagyon megkönnyíti a tanító munkáját a minden irányból jövő támogatás.

Pillantsunk be egy iskolába. A tanító nemes buzgalommal beszél a lóról. Elmondja növendékei előtt melyek a részei, mivel táplálkozik, milyenek a tulajdonságai, mi a használata. Amely lóval a jó bannak, rendesen táplálják, az kitaró; de a mely lovat ütnek, verik, silány eledellel tartják, az nem bírja a munkát.

Betanítja a következő verset: „Nem kell állatot kinezni, a fájdalmat ő is érzi; mert ha az állatot kinezod, rossz szívedet elámulod”.

A gyermekek mind ezt szépen betanulják. A tanító örül eredményes munkájának. Jól eső érzéssel bocsátja haza növendékeit. Azok mennek hazafelé. Egyszerre egy utca szögletén nagy csődület támad. A gyermeki kíváncsiság oda viszi őket és mit látnak? Kiváncsian kocsis megrázza a kocsit, nagyobb ládákkal, zsákokkal lesülyedt az olvadó hóba — vagy homokba — az eléje fogott két ló — vagy birja kihúzni, Szegény párak a nap-nap mellett, még vasárnap is a kora reggeltől késő estig tartó munkában kifáradva, a lyukas zabtól nagyon is nyomja fejüket a bú, nem bírják a nagy terhet. Hűséges ültelgeljük a kocsis úr lovat, Istent káromolva eleinte ostorral, majd ostornyéllal, végre doronggal üti veri őket. A felnőtt emberek nézik, a hatóság öre a rendőr nézi és a gyermekek is nézik ez állatkinzást. Ha valaki szót mer emelni a két elcsigázott ló védelmére még a kocsisnak áll feljebb.

Ezt látja a gyermek jóformán nap-nap mellett. Valjon ezek után a tanító munkája helye? Maradandó nyomot a gyermekek szívében? Merem állítani, hogy nem.

De ha a rendőr az ily állatkinzót azonnal bekiséri a gyermek szemelátára és úgy a kocsist, mint a gazdáját megbüntetik a túl sok teher felrakásáért, már ezen ténykedésével a hatóság segítségére jött a tanítónak.

Más alkalommal a tanító a hasznos madarakról tanít. Elmondja mily nagy hasznára vannak az embernek, pusztítják az ártalmas fergeket, hernyókat. A hasznos madarakat pusztítani, fészkeikből tojásaikat kiszedni vétek.

Az iskolán kívül pedig a gyermek azt látja, hogy siheder urficskák flóberttel lövöldöznek le az anya madarakat; kamasz suhanok kiszedik az énekes madarak tojásait, fiait, és nincs senki, aki ezt megtorolja.

Az állatok és madarak védelme az iskolán kívül a társadalomra vár. Keljünk védelmére az állatoknak és madaraknak. Segítsük e nemes törekvésében az iskolát. Tartsuk szem előtt: „Irgalmatlanság és kegyetlenség az állatokkal szemben, a szívet megkeményítik, a lelket elvadítják és kegyetlenséget irgalmatlanságot szülnek az emberekkel szemben is.”

Városunkban oly sok emberbaráti intézmény van. Miért ne lehetne megalakítani az „Országos Állatvédő-Egyesület” helyi fiókegyületét. Gazdasági egyesületünk ügybuzgó titkárja, városunk derék gazdasági tanácsosa, a helybeli állatorvosok, az erdészek, a vadásztársulat tagjai, a tanári, tanítói kar és bizonyára találkozik sok állatbarát, ha kezükbe vennék a dolgot, bizonyára volna eredménye.

Segítsük az iskolát nemes törekvésében, keljünk védelmére az állatoknak és madaraknak.

Kubaeska István,
tanító.

Válasz Wiezer József urnak.

Tisztelendő ur!

Válaszából kiolvastam a keresztény szocializmus elveit. Igaza van önnek, mikor nem áll szóba senkivel, aki előbb formálisan be nem mutatja magát. Az mellékes, hogy aki ezt mondja, csupa véletlenségből szocialista, a nép jótévője, akinek elvei szerint fel kell világosítani mindenkit, legyen az ismeretlen ember. A fő az, hogy a bemutatkozás megtörténjék.

Bocsánatot kell kérnem, hogy nem tudom követni a személyeskedés terére, de ettől irtódom, mint jó izlésű ember. Ne vegye hát rossz néven, ha nem használok holmi „higvelejű” szavakat. Remélem, hogy megért engem, mint ahogy én is teljes mértékben tudom méltányolni a musttól való irtózását.

Ha érvei teljesen újak lesznek és tárgyilagosak, mert én már csak tárgyilagos érvekkel szoktam harcolni és nem folyamodom a ledorongolás nemes mesterségéhez, azokat nagyon szívesen leközi a Huszadik Század is és remélem, hogy ott megtalálom cikkét, mely nem idézetekből lesz összeállítva. Idézetekről szólva, szívesen elismerném nagy tudását és óriási olvasottságát, ha nem álliana rendelkezésemre oly könyv, melyből ugyanezeket az idézeteket már olvastam.

Legyen szabad végre még valamiről megemlékezni. Eddigél tárgyilagos érvekkel szállt szembe egy irányzattal, ahhoz az ellenfelek szemben a támadót igyekeztek lekicsinyelni, hogy így tegyék lehetetlenné az érvek hatását. Szóval nem az a fő, hogy mit mondott, hanem hogy ki mondta. Nagyon köszönöm önnek tisztelendő ur, hogy tapasztalatomat még jobban megerősítette és hogy oly súlyosnak találta az én érveimet, hogy ehhez a módszerhez folyamodott velem szemben is.

Abban az esetben, ha engem mint papot egy drukkoló diák megtámadna — aki melleleg mondván, még sohasem drukkolt a tanárai előtt — én mint pap megintén szép szóval és nem érdemesíteném még arra sem, hogy papi reverendámmal páholjam el. De hát ki tehet róla, hogy olyan sokféle izlés van?!

Voilà tout.

Fodor Ferencz.

Még egy pár szó ami kultúránkról.

Ugy szeretek erről a témáról írni, de mi is lehetne érdekesebb és aktuálisabb, mint a közművelődéssel való foglalkozás, hiszen ezzel legjobb utat választottuk a haladáshoz. Amilyen könnyű tanácsokat osztogatni és megkritizálni a Bessenyei-Kör vezetését, éppen olyan nehéz a küzdőterén valamit elérni. Sokan vannak a tanácsadók, de kevesen az igazi tanácsot adók. Így kellene, meg amúgy kellene, lehet hallani nap-nap mellett s nem lenne csoda, ha egyszer megünné a Bessenyei-Kör érdemes titkára a sok zaklatást és azt mondaná: akinek nem tetszik, csinálja jobban. Mindenkinek tetszeni lehetetlen és ha mindenkire hallgatna, úgy járna, mint a mesébéli molnár, aki a fiával jött haza a vásárról. Az apa ült a szamárra, a fia mellette gyalogolt. A járókelők ezt látva, azt mondták: Már csak egy szivtelen ember maga, szamaragol és a fiát hagyja gyalogolni. Ekkor leszállott a molnár és a fiát ültette fel. Az emberek ismét megszól-

ták őket: Hálátlan gyermek, az apját hagyja gyalogolni. Megpróbálták a harmadik módot is, mindakettlen felültek a szamárra, de ez megint nem tetszett: Szegény szamárral nem lehet hordatni, ez már nagy lelketlenség. A molnár elveszítette türelmét és kifakadt: „Ha mindenkire hallgatok, utoljára a szamarat ültetik rám”.

Csak legyünk beösméressel és valljuk meg, hogy a Bessenyei-Kör derék és nagy műveltségű titkára, sokat tett városunkért. Ezelőtt kerülték a várost az igazi művészek és nagy ritkán vetődött egy ide. Most pedig Nyiregyháza a vidéki városok közt az első helyen áll. A filmzeneszerzők még egy vidéki városban nem voltak, csak itt. Mikor jött ide olyan nagy zongoraművész, mint Sauer és Dohnányi. A többi irodalmi és művészeti előadások is magas színvonalúak. Tehát legyünk hálásak érte, hiszen a hála a művelt lelkek tulajdona, mi pedig minden áron műveltek akarunk lenni.

„Vizsgálj meg mindent és a legjobbat tartsátok meg,” mondja egy német tudós és a jót meglehet tanulni, még ha nemettől jön is. Ha kínai fallal vesszük magunkat körül, soha sem leszünk műveltek. Hazafiság mindenek felett! Azért szerethetjük hazánkat, ha más nemzeti műveltségét nem is vetjük meg, csupán félreismert hazafiságból kiindulva.

Ha már — teszem fel — megvolna a kulturpalota, akkor is csak az a művelt része venné igénybe a közönségnek, amelyik a Bessenyei-estélyek magas színvonalú előadásait élvezheti. Tehát a létesítéssel nem sokat lendítenénk a kulturán. Előbb a kulturpalotához közönséget kell nevelni, amihez első sorban a nevelés fokozása szükséges. Első emberek művelődésére elengedhetetlenül szükséges, hogy művelt anyák legyenek, mert az ő feladatokat képezi a jövő nemzedék nevelése és az ő kezükben van a jövő. Nagy ürt pótolna egy zenede is. Ahol zenede van, ott olcsón lehet tanulni és a tehetségek nem kallódnak el. A zene finomítja a lelkeket és nemesíti az érzelmeiket. Szerintem egy igazi jó zenész nem lehet durva lelkületű, mert nagy varázs van a zenében, hiszen vadállatok is lehet vele szelídíteni. A zeneértők epedve egy kis jó zenéért, alig várják, hogy élvezhessék a Bessenyei-estélyeken a nagy művészek előadását. A közönség hálás is az estélyek rendezéséért és némelyek még is támadják azt, aki annyi fáradságot vesz magának és idevarázsolja a művészet tekintetében Budapestet. A kishitűek tagadása dacára is mozog a föld és én szívemből kívánom: Éljen a Bessenyei-Kör és annak vezetője.

Ungerleider Emilia.

ÉLJEN AZ ELNÖK!

Választás volt Nyiregyházán,
Elnök választás,
Stoller Ferencz lett az Elnök,
Ki lehetne más?

Érdemekben gazdag volt
Az eddigi: no jó! —
Vele született hibája
Csak az, hogy „zsidó!”

Mit érdemek, mi az nekünk,
Ki előbbre visz?
A jelszavunk, mondja szívünk:
„Két bor és egy víz!”



Telefon sz. 129.

Báli ujdonságok:

Telefon sz. 129.

gase szövetek, csipkék, aplicatiók, űrágok és keztyük nagy választékban

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyházán.

Ipartestületi választás.

Motto: „Két bor, egy víz!”

Mult hó 24-én vasárnap délelőtt ejtett meg az Ipartestület elnökválasztása. Ezt a választást, amelyen Stoller Ferenc lett elnöknek megválasztva, óriási és a lehető legpízkosabb korteskedés előzte meg. Bár Stoller Ferenc, a választás előtt az iparhatósági biztos ur hivatalos helyiségében azon kijelentéssel élt, hogy: „én kijelentem, hogy elnök lenni nem akarok, sőt felfogok menni a közgyűlésre és ott kifogom jelenteni, hogy reám senki ne szavazzon,” mindezek dacára, a lehető legnyitabban korteskedett éppen Stoller Ferenc az egész vonalon, saját személye mellett.

Ezt a kijelentést Stoller Ferenc az említett biztos ur előtt leginkább azon okból kifolyólag tette, mert az ő 11 évi elnökösködése alatt nehéz mulasztásokat követett el az Ipartestület kárára, amelyeknek esetleges felfrissítését éppen Stoller ur nem óhajtja. Azonban hisszük és várjuk, hogy ezek a mult fátolyába burkolt hibák napfényre fognak kerülni?! Ez a most megejtett választás az intelligens iparosság elleni valóságos makacs harca volt, a kevésbé intelligens iparosságnak. Sőt mint értesültünk, olyanok folytak be a korteskedésbe, akik nem is tagjai az ipartestületnek és olyanok is szavaztak le, kiknek szavazati joguk nincs.

Komolyan elszomorító állapot, hogy egy körülbelül 800—870 tagból álló testület képtelen egy oly elnököt és olyan vezetőséget az élére állítani, hogy ez a hatalmas testület saját jól felfogott érdekében az egész vonalon érvényre jutni képes legyen.

Meddig fog ez még így tartani, mikor fog már ez a hatalmas ipartestület önérzetre ébredni?! Addig minden bizonyosan nem, míg az igen tisztelt elnökük más jelszót nem ismer, de ismerni nem is akar, mint: „Két bor, egy víz!”

r. — a. —

Panama a Tiszavidéki Mezőgazdák szövete körüli cimmel a mult számunkban közölt cikknek egyik bekezdése tévedésből kimaradt, amelyet pótlólag a következőkben adunk:

Erkezett továbbá február hó 5-én Mikulycinról (Galicia) 1 waggon széna 167315 kocsis számal, lefödve a 4475. számú St. E. G. ponyvával, február hó 6-ikán Drohobícról (Galicia) 1 waggon széna 172723 kocsis számmal.

„Ez utóbbi két kocsis széna származásáról a helybeli katonai élelmezési raktár hivatalnokai tudósítónk felszólítása folytán, meggyőződést szereztek még pedig hivatalosan.”

HIREK.

Képviselői közgyűlés volt kedden délután a városnál. Elhatározták, hogy dr. Meskó Lászlóhoz, államtitkárrá való kinevezése alkalmából üdvözlő iratot intézzenek. Foglalkoztak a mult évi zárószámadásokkal is, amelynek felülvizsgálatára egy 5 tagú bizottságot kiküldtek. Ezeken kívül egy pár kisebb fontosságú tárgyat intéztek el.

Cimadományozás. A király Mann József nyiregyházi dohánybevéltő hivatali felügyelőnek a pénzügyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta. Szívvel gratulálunk.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszterium Szabó Józsefet városunkból a zombori pénzügyigazgatóságához díjas gyakornokká kinevezte.

Ügyvédek az igazságügyi államtitkárnál. A budapesti ügyvédi kamara választmánya tegnapi délelőtt tiszteltetett Meskónál, aki választásában kijelentette, hogy legnagyobb büsz-

keségének tartja, hogy ügyvédnek vallhatja magát.

Telekkönyvi kinevezés. Az igazságügyi m. kir. miniszter Virágh József tiszalöki járásbírói segédtelekkönyvvezető telekkönyvvezetővé nevezte ki.

A nyiregyházi függ. és 48-as párt f. hó 3-án, délelőtt 11 órakor az ipartestületben közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Ügyvezető, társelnök, 1 alelnök és két jegyző választása. 2. Meskó László jelölése. 3. A f. hó 8-ára kitűzött képviselőválasztás előintézkedései. 4. Indítványok.

Az igazságügyminiszter dr. Kerekes István nyiregyházi törvényszéki aljegyzőt, városunkban való meghagyása mellett jegyzővé kinevezte.

Alakuló gyűlés. Jeleztük már, hogy a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyulete városunkban fiókot akar alakítani. Ezen egyesületnek eddig 149 fiókja és 45,000 tagja van. Vagyona a félmillió koronát meghaladja. Segélyez ezidőszerint 150 rokkantot és 33 árvát. A nyiregyházi fiók a 150-edik lesz, melynek f. hó 3-án, d. u. a városháza disztermében való megalakítására Katics Antal igazgató is ide érkezik. A gyűlésen nemcsak a tagokat, hanem az érdeklődőket is szívesen látják. Tárgysorozat: 1. Az egyet-jótékony céljának ismertetése a központi igazgató által. 2. A 150-edik pénztár megalakítása. 3. A fiókpenztár vezetőségének megválasztása.

A Vereskereszt-Egyesület évi rendes közgyűlését vasárnap délután tartotta meg. A folyó ügyek ellátásán kívül egyetlen fontos tárgyat az elnökválasztás képezte, amelyre egyhangulag gróf Vay Gábort és nejét választották meg.

Közgyűlés. Az Ipartestület vasárnapi rendes közgyűlésén a zárószámadással és költségvetéssel foglalkoztak. A vagyonnak 23112 koronára való emelkedését helyeslőleg tudomásul vették. Ezután elnökké Stoller Ferencet választották meg.

Választási előkészületek. Dr. Meskó László lemondásával megüresedett a nyiregyházi országgyűlési képviselőség, melynek betöltésére a központi választmány f. hó 8-át tűzte ki. Egyetlen jelölt dr. Meskó László, akinek megválasztása anélkül is biztos volna, ha az államtitkári méltóságot nem nyerte volna el. A választás előtti napok azonban csendesek, mert a választás eredménye annyira biztos, hogy az senkit sem izgat. A zászlókat azért vígan lengeti a szél és a szavazók egyneműen busan gondol a régi jó idők eszemiszomjára.

Nyilvános köszönet. A nyiregyházi Takarékpénztár 40 koronát adományozott a Kereskedőifjak Egylete könyvtára javára, melyért ezennel köszönetet mond az egyet választmánya.

Március 15 és április 11. Nyiregyháza város közönsége ez évben is fényesen kívánja megülni március 15-ét. Hasonló alkalmakkor többször tették szóvá, hogy április 11-ének törlese mellett március idusa tessék nemzeti ünnepé. A helybeli függetlenségi párt ebben a tárgyan már többször határozatot is hozott. A kérdés most ismét aktuálisá vált, mert a fővárosi függetlenségi polgárok körében, mint a Magyar Tudósító értesül, mozgalom indult meg az iránt, hogy terjeszessék olyan törvényjavaslatot a képviselőház elé, mely az április 11-ét nemzeti ünnepként törvénybe iktatott törvényjavaslatot megszünteti és helyébe március 15-ét iktatja törvénybe a nemzeti ünnep gyanánt. A fővárosi független polgárai ez ügyben legközelebb értekezletet tartanak és csatlakozásra hívják fel a vidéki függetlenségi pártokat is.

Elismerés az érdemnek. Rónay Jenő fivérét, Rónay Béla jászkeséri főjegyzőt szép kitüntetés érte, amennyiben a király legfelsőbb elhatározásával az 1883: I. t.-cz.-ben előirt

alaki képzettség alófelmentette. A Jászkeserőmegyei Független Hirlapból olvassuk, hogy a polgárság szeretetét milyen mértékben bírja ez a minta-főjegyző, aki a szegények istapolasát, a békekesség érdekében való munkálkodást tekinti első feladatának. Büszke lehet rá édesatyja, Rónay Ferenc, a jászkeséri függetlenségi párt ösz elnöke is, akinek Jászkesér felviragztatása körül szintén elévülhetetlen érdemei vannak.

Dr. Goldmann József ügyvédi irodáját Városház-tér 12. szám alatt (Blau Pál-féle ház) megnyitotta.

Hangverseny. Folyó hó 9-én az ungvári jótékony nőgyulek hangversenyt rendez. A változatos programból külön is kiemeljük, hogy a „Karácsonyi vers” című vigjátékban Vidor Marciné, városunk szülötte is fellép és az egyik főszerepet, a költőné játsza.

Kitüntetés. A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara Kohn Ignác iparossegédnek 20 évig egyhelyen való dolgozásáért 50 koronát és diszoklevelet adományozott. Az Ipartestület legutóbbi gyűlésén Oltványi Ödön szép beszéd kíséretében adta át a kamara küldeményét, mire Kohn meghatottan mondott köszönetet.

Szabolcs megye a malária fészke. Hollaender Hugó a belügyminiszterium egészségügyi intézetének adjuktusa, feldolgozta a maláriát elterjedéséről beszerezett adatokat. Kitűnik munkájából, hogy Magyarországon nevezett betegségeknek gócpontjai képződtek és ezek egyikét Szabolcs megye képezi. A mocsarak lecsapolásában és a közegészségi állapotok javításában látja a továbbterjedés megakadályozhatását.

A kaszinó a gyermekekért. Tegnapelőtt a kaszinóban egy nagyobb társaság megbeszélés tárgyává tette, hogy a kártyacsomagokat jótékonyági bélyeggel látják el. A jelenlévők mindegyike helyeselte az eszmét és állást foglalt mellette. A magyar kártyagyár ugyanis elhatározta, hogy ezentul minden csomag kártyára ráragasztja az Országos Gyermekvédő Liga kétfilés jótékonyági bélyegét. Ezt a két fillért mindenkor annak kell megfizetnie, aki a kártyacsomagot fölbontja. Mivel a gyár évenként egy millió csomag kártyát hoz forgalomba, a Gyermekvédő Ligának tekintélyes összeg fog jutni. Az ország legtekintélyesebb kaszinói mind helyeslik az új kártya-adót.

Árviz veszedelem. A kormány a közeledő árviz veszedelmének csökkentése céljából elrendelte, hogy a közigazgatási, csendőri és katonai hatóságok egymást támogatva hassanak oda, hogy a veszedelem kellő időben felismertessék és lehetőleg elhárítsák. Megemlítjük itt azt is, hogy a Nyiregyháza—Csap—sianki vasuti vonal felső részén még most is egyre havaz, úgy hogy Fenyvesházán felül a vonatok napokon át nem közlekednek.

Új vonat. A magyar államvasutak igazgatósága f. hó 1-től kezdve a debrecen—nyiregyházi vonalon motor járatokat rendszerezített. Célszerű volna, ha azok nem csak Debrecen és Hajduhadház között, hanem Debrecen és Nyiregyháza között járnának, mert a két megyesékhelye között olyan nagy a forgalom, hogy újabb menetek bevezetése is szükségessé vált.

Ügyes tolvaj. Mestyán Antal rakamazi lakos tegnapelőtt éjjel kellemetlen zajra ébredt fel. Tolvajok jártak nála és szemelátára futottak el 210 koronájával. A káros forgópisztolyáért szaladt, hogy általa megbátorítva üldözhesse a tolvajokat, de akkor vette észre, hogy az ügyes tolvajok azt is magukkal vitték.

Vásári vonatok. Folyó hó 4-én, a Dombórádról reggel 4 órakor induló vonat Nagyhálasztól két részben, Ibrányból pedig 3 részben fog közlekedni. A rendes vonatokat megerősítik és ezenkívül Nyiregyházáról Dombrád felé délelőtt 11 órakor és d. u. 4 órakor különvonatokat indít a kisvasut igazgatósága.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárúban. — Ára üvegenként 4.— korona.

A szabolcsmezei gazdákat közlő érdeklő, hogy a f. hó 14-én Miskolczon tartandó tevésebika kiállításon kizárólag Szabolcs-, Zemplén-, Abauj-, Heves-, Gömör- és Borsodmezei gazdaságok vehetnek részt. Részletes felvilágosítással a miskolczi gazdasági egyesület szolgál.

A kereskedő-ifjak együletének múlt hó 16-án tartott táncmultságán jegyeiket utólag megváltották még Baruch Arthur 10 koronával, dr. Meskó László 10 koronával és Baruch Jenő 5 koronával. Fogadják érte az egyület köszönetét.

Művelt adósok. Nagykanizsa társadalmát sorompóba állította azon nálunk is tapasztalható sajnálatos jelenség, hogy a fővárosi és külföldi könyvkereskedők ügynökei a fortély minden nemével ráerőszakolták könyveiket a közönségre. Ezek az urak (tisztelt a kivételnek) nagyon bőbeszédűek, az pedig bizonyos, hogy sok beszédnek sok az alja. Igaz, hogy sok követelésük látszólag olcsó, ami magas árak szabására készíti a kiadókat, de ez a vevőnél a kedvező fizetési feltételek mellett nem számít. Nagyon sok fiatal ember kap az alkalman, hogy könyvtárt létesítsen, de az is bizonyos, hogy nemcsak a könnyen jött pénz megy el könnyen, hanem a hitelbe vásárolt könyv is az antiquárusokhoz kerül. Az ilyesmi meg sem lepi a tapasztalt hitelezőt, szorgalmasan bujja a hivatalos lapot és nap-nap mellett akad adósa, aki valamelyik állásra kineveztetett. Az új ember pedig a kinevezés okmányával egyidejűleg kapja meg a fizetési letiltást, mert a könyvárus a fővárosban előre beperesítette, elmakacsoltatta és most csak a követelésnek kamatostól való beinkasszalása következik. A könyvelmü fiatal ember ekkor ismeri meg tettének súlyos következményeit. Nyiregyháza város társadalmá is megmozdulhatna ennek az országos csapásnak a leküzdésére, mert nem elég a tisztviselőknek jó fizetést adni, hanem gondoskodni kell róla, hogy fiatalok botlások következtében az meg ne csonkítassék.

Sorozási hirdetmény. Nyiregyháza város katonai győztes társasága által kibocsátott hirdetmény szerint a sorozás f. évben április 8, 9 és 10-én lesz megtartva. Állításra kerülnek az 1886, 85 és 84-ben születettek.

A lakatosok országos kongresszusa. Folyó hó 31-én és április 1-én a lakatosok kongresszust tartanak a fővárosban. Ehez az iparághoz több mint 10000 mester és 100,000 munkás tartozik. A helybeli ipartestülethez a napokban érkezett meg az előkészítő-bizottság meghívása.

Az új gazdasági cselédtörvényről. Szabolcs vármegye alispánjának rendeletéből kifolyólag a napokban az egész megyében a cselédakásokat megvizsgálták. Találtak olyan helyeket is, ahol egy szobában 4 család 22 taggal szorongott. 18, 16, 15 lakóval bíró szobák már nem tartoznak a ritkaságok közé. Ezen adatok feltárásával egyidejűleg ismertettük az új cselédtörvény irányelveit. Múlt hó 23-án a földmivelésügyi miniszter a cselédtörvény tárgyalására értekezletet hívott össze. Eddig megállapodtak abban, hogy minden családnak külön szobát és kamarát kell rendelkezésére bocsátani. A cseléd vásár- és ünnepnap csak a halaszthatatlan dolgokat kénytelen végezni. Katonai gyakorlatokra való behívás miatt bérlévonásnak helye nincs. Az iskola- és egyháziadónak a felét a gazda viseli. Előleg, vagy gazdától kapott kölcsönök után kamat nem szedhető. Egyebekben a törvény tervezetén az az elv vonul végig, hogy a felfogadásnál a munkások teendői szabatosan körvonalezandók és a megállapodások ellen vétőket a hatóság kötelezettségükre rászoríthatja.

Purim-bál. A tegnapelőtt zajlott le a purim-bál. A felesleg meghaladja a 700 koro-

nát, ami legjobban tanuskodik a multság fényes sikeréről.

Elütötte a vonat. Bidó Mihály egyik Kossuth-utcai háznak a csatornáját javíttatta tegnap délután. Nem vette észre a közeledő motort és elkésve szállott le a sínekre állított létráról. A motor elütötte, de a ruhája olyan szerencsésen akadt meg a fékbe, hogy függve maradt rajta, úgy hogy a motor több méter távolságra vonszolta, miközben csak kisebb sérüléseket szenvedett.

Tűz. Hegedüs Ignác kéménye hétfőn kigyuladt. A kivonult tűzoltóság megakadályozta a padlásokon felhalmozott gyúlékony anyagoknak a lángterjedését.

Vesztett eb. Biró Péter apagyai lakost egy vesztett eb megmarta. Felszállították a Pasteur-intézetbe.

Hamis váltó. Gilvácsi Péter jákói földbirtokos nevére Gilvácsi János váltókat hamisított. A vizsgálat folyamatban van, melynek folyamán szeszácziós letartóztatások várhatók.

Elgázolt asszony. A nyírátkaai országos vásáron Domoszlai Istvánnét egy szánkás elütötte. A szerencsétlenül járt asszony állapota olyan súlyos, hogy életben maradásához nincs remény.

Köszönetnyilvánítás. A Szabolcsi Hitelbank az izr. nőegylet részére 50 koronát adományozott, melyért köszönetet mond az elnökség.

Megvert ember. Tegnapelőtt este Lakatos Károly feltalált önteni a garatra és vigan daltol az utcákon: megverek valakit vagy engem valaki. A Kereszt-utca szögletén magához hasonló emberekkel találkozott, akikkel a kitérésen összeszólalkozott. A vers vége az lett, hogy most súlyos betegem az Erzsébet kórházban fekszik és nem dalolja, hogy megver valakit.

A magyar név a hivatalos iratokban. A földmivelési miniszter elvként kimondotta, hogy a hozzá fölterjesztendő iratokban a szereplő egyének utóneve magyarul tüntetendő ki, mert ellenkező esetben az iratokat a magyar nevek beírása végett vissza fogja küldeni. Ugyanabban a határozatában hangoztatta azt is, hogy a melléknevek (csufnevek) is elkerülendőek, mert csakis a törvényes neveken lehet valakit a hivatalos iratokban megnevezni. Ez az utóbbi rendelkezés bennünket is érdekkel, mert a melléknevek adogatása a tanyákon nagyon szokásos.

Nem lesz cselédegysület. A Budapesten megindult mozgalom hatása alatt nálunk is szakegysületet akartak alakítani a cselédek, még pedig szociális alapon. Az országos egysület alapszabályát a miniszter nem erősítette meg, mert a cselédeket a gazda háznépének tagjául tekinti, ami kizárja, hogy a házi cselédek az ipari munkásokhoz hasonló szervezetekbe tömörülhessenek. Ilyen körülmények között a nyiregyházi fiók is meghalt, mielőtt megszületet volna.

A rendőrség államosítása. A Budapesten tartott kongresszuson, amiként már jeleztük, Kertész Bertalan vett részt városunkból. Kiváncosnak tartotta az államosítást, úgy azonban, hogy a szervezetnek az államtól független önrendelkezési jogai is legyenek. A szervezeti és fegyelmi szabályzat módosítását is szükségesnek tartja. A magunk részéről csak azt jegyezzük meg az elvi elhatározásokra, hogy a rendőrség és csendőrség között kapcsolatot kellene létesíteni, amely mindkettőnek a teendőit megkönnyítené és a közbiztonságot növelné.

A korcsmák bérbeadásáról szóló hirdetménybe tollhibából március 14-edike helyett 10-ike került. A pályázatot nem vasárnap, hanem csütörtökön délelőtt 10 óráig lehet a polgármesteri hivatalhoz benyújtani.

A közszállítások szabályozása. A hatóságok eddig a közszállításokra vonatkozó hirdetmények közzétételét, odaitelését a feltételek betartását, különféle helyi szokások szerint kezel-

ték s így az idegenek részvétele meg volt nehezítve, Gyakori volt e miatt a félreértés és a pereskedés. A debreceni kereskedelmi kamara felirt a miniszteriumhoz és kérte a közszállításoknak egyöntetű országos szabályozását.

Kölcsönvevők figyelmebe. Hirdetési rovatunkban közöljük a Róth-bankház felhívását, amelyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

A legnagyobb takarmányrépa termések. Elmúltak azok az idők, amikor a gazda már azzal is meg volt elégedve, ha csak nagymennyiségben termelt takarmányrépája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, hogy nem abban áll a répa értéke, ha telerakja a jószágnak a beleit, hanem arra kell a fősulyt helyezni, hogy mekkora tápértéke van a répának. Hogy nagy tápértékkel bíró répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anyarépa (magrépa) legalább 4–8 kiló súlyúak és tápértékükre nézve a leggondosabb módon egyenként vegyileg megvizsgálva legyenek. Jelenleg nem létezik más cég a budapesti Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésén kívül, mely ily nagy gondnal termesztett répamagot hozna forgalomba. Ezen répamag e mellett még impregnálva is van, miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos tehát, hogy csak Mauthner-féle impregnált csillagjegyű répamagot vessünk, a csekély árkülömbözet szászorosan megtérül a biztos és nagy termés révén.

Szerencsés szerencsétlenség. A napokban Püspök-Ladányban a Debrecen-felé indított vonat összeütközött egy tolató lokomotívval. A vonaton többen voltak szabolcsmezeiek is, akiknek az ijedségen kívül bajuk nem lett. Egyedül Weisz Sámuel szenvedett kisebb zúzódásokat.

Névmagyarosítás. Klein Jenő kisvárdai illetőségű budapesti kereskedő, vezetéknevét ministeri engedéllyel Kecskés-re magyarosította.

A kaució. A kemény katonatiszteket nem szokta megindítani, ha a rózsás arcocskákon végig perog a könny és a pihegő keblekből felszáll a sóhaj. Hivatalos hidegséggel intézik el a kérvényeket és ha kevés a kaució, minden megindultság nélkül beírják az elutasító végzés-blankettájába a neveket. Most azonban a hadügyminiszter szakítani kíván az eddigi ridegséggel és a kaució leszállításával és figyelmet érdemlő körülmények tekintetbevételével elejét akarja venni a panaszkodásnak. A múlt hó 24-én a hadügyminiszteriumban megtartott értekezleten a résztvevők az alapelvekben megegyeztek és a modern alapokon nyugvó szabályzat május 1-én életbe lép.

A cognac mint szepítő szer. Margit olasz királyné tudvalevőleg a legszebb uralkodónők egyike Európában, arcüre rednkivül tiszta és csodálatosan lágy és sima. Az osztrák magyar nagy követség attaséja nem rég bókot mondott erre nézve a királynénak aki mosolyogva azt felelte, hogy arca üdességét egy földijének az Eszterházy cognacnak, — mely tiszta bordsztilátum, — köszönheti, amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott használni, Oh felség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglep engem.

Öngyilkosság. Tegnapelőtt Berczelen Kovács Anna varróleány a Tiszába ugrott és a jég alá kerülve, nyomtalanul eltűnt. Tettének biztos okát tudni nem lehet, de valószínű, hogy jegyesének az elhagyása készítette a szorgalmas leányt tettének elkövetésére.

Gyorsvonat. A debreceni kereskedelmi és iparkamara legutóbbi gyűlésén szóvá tették a gyorsvonati közlekedés megjavításának szükségét is. Egyelőre a Debrecen és Máramaros közötti vonalon kértek reformokat azonban kifejezést adtak annak is, hogy a Debrecen-Szerencs között is szükséges volna a gyorsvonati közlekedés rendszeresítése. A nagy forgalom nem csak egy modern állomás létesítését teszi szükségessé Nyiregyhá-

Kreisler Simon
Nyiregyházán

Ajánlja dűsválasztéku menyasszonyi kelengyéit, vászon, szőnyeg, férfi és női fehérneműek áruházát. A torontáli szőnyeggyár egyedüli elárusítóhelye. Besztercezbányai pokróczok nagy választékban kaphatók.

Telefon szám 138.

lok — a közönség érdekeinek megvédése céljából hozott intézkedéseit a való tényállás szándékos elferdítésével találja a közönség elé. Hisz az ily cikkíró csak önmagát jellemzi, mely eljárás sem a cikkírónak dicsőségére nem válik, sem a közönség jól felfogott érdekét nem szolgálja.

En a magam részéről igaz lélekkel állítom s a kéményseprési szabályrendeletnek betűszerint megfelelőleg a városi rendőrkapitányi hivatal által láttamozott ellenőrzési könyveimmel igazolhatom, hogy a IV-ik kerületben én igenis tölem telhető szakértelemmel járok el köteleseim teljesítésében, hogy aztán a többi kerületek kéményseprői egyben-másban minő és mily hibákat követnek el, ahhoz semmi közöm, semmi szóllásom nincs; de van jogom kikérni a cikkírótól azt, kimélje meg a kötelesejét végző ártatlan embert attól, ki ellen jogos kifakadásra jogot vél formálni s oktanul ne szegődjön a köznevet cél és irány nélkül lázító sorába, vagy magyarul szólva: Ne sutor ultra crepidam.

Nyiregyháza, 1907. március 1-én.

Kazár Ferencz

IV. ker. kéményseprő-iparos.

Róth-Bankház Budapest.

Központ:

VI. ker. M. kir. Opera-Bazár Palotájában.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3⁰/₁₀₀, 3¹/₂⁰/₁₀₀, 4⁰/₁₀₀, 4¹/₂⁰/₁₀₀-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5⁰/₁₀₀-al, esetleg 5¹/₂⁰/₁₀₀-al.

Személy- és tárcza váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2¹/₂—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95⁰/₁₀₀-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák Bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy- és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk, mindenkor föltétlen eredménnyel.

Pénzügyi szakba vágó minden realis ügyletet a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. (Válaszbélyeg mindenkor melléklendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten:

Ó-utca 15. szám és Lázár-utca
— 16. szám alatt vannak. —

Hirdetmény.

A március hó 4-én Nyiregyházán tartandó országos vásár alkalmából a reggeli 101. számú vonat Nagyhalásztól másodrészen, Ibrány állomástól harmadrészen is fog közlekedni.

Nyiregyházáról induló rendes vonatok kellő számú kocikkal lesznek megerősítve és ezenkívül d. e. 11 órakor és d. u. 4 órakor külön vonatok mennek Dombrádig.

Nyiregyháza, 1907. márc. hó 1-én.

Nyiregyházavidéki kisvasutak
üzletvezetősége.

Legkedveltebb különlegességi

répavágók, szecs kavágók,
stb. **takarmányozó gépek**
valamint mindennemű **gazdasági gépek, műszaki cikkek és malomberendezések** előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is találhatóak

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.

Főüzlet: Nyiregyházán Gróf Károlyi-téren.
Fióközllet: Mátészalkán.

Kossuth Ferencz levele.

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak
Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az INDASZESZ bedörzsölése jó hatásának mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

Kossuth Ferencz.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavasi

Indaszesz

gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyuró-kenő kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer esuz. köszvény, rheuma, fejfájás, nátha, influenza, tagszaggyatás és mindennemű meghülésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ” össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ” székelyhavasi gyógyfüvekből előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyfű sósborszesz. Egy üveg székelyhavasi „INDASZESZ” fölér 10 üveg közönséges sósborszeszszel.

Készíti: Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden gyógyszerárban, valamint NYIREGYHÁZÁN BLUMBERG JÓZSEF ÉS FISCHER MARTON czegeknél.

K. 2749/1907.

Hirdetmény.

A képviselőtestület Kgy. 32 és 37/1907. számú határozata alapján közhirre teszem, hogy a város tulajdonát képező Polgári vendéglő, Csillag, Sas, Morgó, Háromrózsa, Czedulaház, Hattyu és Nagycserkeszi korcsmáknak 6 évre leendő bérbeadása a folyó évi márczius 14-én délelőtt 10 órakor a városháza kis tanácsstermében megtartandó nyilvános zárt írásbeli és szóbeli árverésen fog eszközöltetni.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdéseig polgármesterhez nyújtan-dók be.

Részletes árverési feltételek a gazdasági tanácsosi hivatalban kaphatók.

Nyiregyházán, 1907. február hó 18.

Bogár Lajos,
lt. polgármester.

DUNKEL V. K.

Felsőmagyarhoni első parkettgyár
és gőzfűrésztárs.

KASSÁN.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, sokszorosán kitértett

PARKETTÁIT,
ugynevezett amerikai, tömör és berakott kockákat

jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban történik.

Eladó

a Kossuth- és Holló-utca sarkán lévő ház. Áll 2 lakosztályból, 4 üzlethelyiségből és nagy udvarból.

Bujtoson 4 hold gyümölcsös és lucernás 3 darabban.

Bővebbet a kiadóhivatal Iskola-utca 3.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecs kavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Képviselő Nyiregyházán
Májerszky Barnabás
gépgyárosnál.

K. 3008/1907.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1907. évi legeltetési idényre kihajtandó jószágok összeírása a városi gazdasági tanácsosi hivatalban folyó évi márczius hó 1-től a hivatalos órák alatt eszközöltetik.

Felhivom ennél fogva a helybeli jószág-tartó tulajdonosokat, hogy a legelő területre kihajtandó jószágait folyó évi **április hó 15-ig** annyival is inkább igyekezzenek előjegyeztetni, mivel ezen időtől kezdve, ha a helybeliek kellő számú jószágot nem jelentenének be, a vidékiek jószágai is felfognak vétetni a legelő területre.

Ezzel egyidejűleg közhirre teszem azt is, hogy a képviselőtestület Kgy. 305 és 307/906.15311/906. sz. jogerős véghatározatával, úgy a marhalegelőre, mint csikó-legelőre felveendő állatoknak legeltetési bérét darabonként 2—2 koronával fel-emelte.

Nyiregyházán, 1907. február 18.

Bogár Lajos,
h. polgármester.

KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakma-beli épület, templom, szoba, fa és vasnemű szakszerű festését és mázolását a leg-egyszerűbb valamint legdi-szesebb kivitelben.

Különleges faerezések.

MODERN

VÁROSI LAKÓHÁZAK

VIDÉKI KASTÉLYOK stb. számára.

ÉPÍTÉSI TERVEK

Nyiregyháza
Városház-utca II.

Debreczen
Kossuth-utca 26.

**Pavlovits
Károly**
műépítésznél.



**Szőlő-
oltványokat**
a
legnemesebb

csemege fajokban szállít, fajtisztaságért jót-
álva, legdusabb választék-
ban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert

Küküllőmenti

első szőlőoltvány telep
tulajdonos: **CASPARI FRIGYES, Medgyes.**
(Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben található az ország minden részéből
érkezett elő merő levelek, ennél fogva minden szőlő-
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős
személyiségektől úgy szó- mint írásbelileg bizonyosságot
szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg-
bízhatóságáról.

Kiadó üzlethelyiség!

A Hibján-féle üzlethelyiség
Czukor Márton tőzsomszedságá-
ban május 1-re **kiadó.**
Értekezni lehet Erdey Kál-
mán háztulajdonossal.

A Magyar Védő-Egyesület
— védjeggyével ellátott —
SOROMPÓ
szivarka hüvely
legjobb hazai gyártmány
kizárólagos főraktára:
Stern Emánuel Fia
utóda
nagyfőzsdéjében.

SIRKÖVEK
mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak
mellett kaphatók:
FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL
Nyiregyházán,
Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

Uj találmány! **Hazai ipar!**

Aranyéremmel és díszoklevéllel több ízben kitüntetve.
Telefon 125. sz. **Alapított 1869. évben.** Telefon 125. sz.



Tengely nélküli csapágyas eketalyiga, önműködő pormentes kenő szerkezettel.

Bármennyire elhasznált eketalyigákat, ezen rendszerre teljesen ujonnan átalakítok darabonként 14 koronáért. **Ekék s egyéb gazdasági eszközök és gépek javítása, valamint ujonnan a legjutányosabb árakon. Fúrott kutak építése bármilyen kaliberű csövekkel.**

Erő és kézi szivattyúk, vízvezeték és fürdők szerelését a legnagyobb szakértelemmel eszközölöm. Kívánatra költségvetéssel készséggel szolgálók.

Szilágyi Mihály ekegyára és fúrott kut építési vállalata
Nyiregyházán.

Állandó raktár gyászkalapokban. **Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalapáruháza** Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

A tavaszi újdonságok **Rózsá** **megérkeztek.**

Lajos utóda
Szolid és jutányos árak!

Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

Uj üzlet!

Stern Sándor

női és férfi divat üzlete

NYIREGYHÁZÁN, Pazonyi-utca 2. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudására hozni, hogy Nyiregyházán pazonyi-u. (Rózsa Lajos női felöltő áruházának tőszomszédságában) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

uri és női divat üzletet

nyitottam.

Állandó nagy raktárt tartok uri és női fehérneműket, nyakkendők, zsebkendők, keztyűk, harisnyák, csipkék, szalagok, fűzők, kézimunka, szappan, illatszerek, pipere cikkek. Menyasszonyi koszorúk, fátyol, belépő, gyermek kelengyék, kész blous, szoknya és kötényekben. A tavaszi idény beálltával a legújabb divatu napernyők a legnagyobb választékban lesznek raktáron.

A helybeli piacon sok éven át szerzett tapasztalataim alapján reményelem a n. é. közönség bizalmát úgy a legjobb minőségű áruim, mint a legolcsóbb szabott árak által kiérdemelni.

Meg nem felelő árukat a legnagyobb készséggel vissza veszem. Vidéki megrendeléseket legnagyobb pontossággal eszközlök.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva magamat

Szolgálatkész tisztelettel

Stern Sándor,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2. sz.

Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitűnő

fajborait

literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja

Róth Ferenc termelő.

Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.

Telefon szám 135.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül, répa, szecskavágóit és gőzcséplő gépeit.

Kőszén, pírshén, faszén nagyban és kicsinyben.

Uj! Uj! Uj!

Gép épület és műlakatos műhely.

Van szerencsém a nagyra becsült közönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 19. szám alatt, a kor igényeinek megfelelő gép, épület és műlakatos műhelyt rendeztem be és 25 éven át szerzett tapasztalataim révén, tisztelt megrendelőim legkényesebb igényeit is ki tudom elégíteni.

Elvállalok mindennemű egyszerű és komplikált gazdasági gépek, permetezők, szivattyúk, villamos világítási és villamos jelzők, villámhárítók, távbeszélők, vízvezeték, clozett, és fürdőberendezések szerelését és javítását. Mindennemű épület munkálatokat, pajta vasalásokat, diszmunkákat, úgymint disz sirkerítések, disz kapuk, tizedes és százados mérlegek, puska-műves szakba vágó javításokat, továbbá igen ajánlom saját készítésű és beosztású takaréktűzhelyeimet, üst házaimat, és burgonya főzőimet. Kiselejtezett gépeket értékesítés végett elvállalok, megkeresésekre kész tervzettel mindenkor a leggyorsabban és díjtalanul szolgállok.

Midőn még ígérem, hogy főtőrekvésem leendő megrendelőim megbízásait gyorsan, pontosan és jutányosan kielégíteni,

vállalatomat becses figyelmükbe ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Simanecz János,

gépész és lakatos,

Kossuth Lajos-utca 19. szám Nyiregyháza.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

GUTTMANN HENRIK

— divatáru üzlete —
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi poszték **uri öltönyökre** nagy mennyiségben a legújabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek, melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel **Guttman Henrik.**